

## 镇海三公司学校 专辑

## 下雪啦

(二)班小记者 卢晓航(证号1518789)

冬天来了，天上飘着雪花，地上铺着雪毯，树上披着银装，到处一片洁白。小伙伴们在雪地上堆雪人、打雪仗、滚雪球，玩得可开心了！

瞧，这边的雪地上，几个小朋友正忙得不亦乐乎。他们用糖葫芦做雪人的胳膊，用水桶当雪人的帽子，将两颗弹珠摁在雪人的脸上成为它的眼睛。一会儿，一个漂亮的雪人做好了。他们围着雪人蹦啊跳啊，快乐的笑声传遍了整个公园。

远处的雪地上，几个小伙伴们互相追逐着，将手中的雪球使劲向对方扔去，雪地上留下了他们一串串深深浅浅的脚印……

指导老师 吴业丽

## 大年初一

(三)班小记者 刘宜轩(1518798)

大年初一，早上五点多我就兴奋得有点睡不着觉了。这时，爸爸悄悄地坐了起来，我也一骨碌爬了起来，边揉眼睛边问：“爸爸，你怎么不睡了？”爸爸说：“我起来放鞭炮。”

放鞭炮！我听了更兴奋了，三下五除二就把衣服穿好。我先跑到客厅把爷爷买来的鞭炮摇摇晃晃地抱出来，爸爸把鞭炮一圈一圈摆放在院子的地面上，就像河水荡起的一圈圈波纹，好看极了！该点炮了。我拿着打火机小心翼翼去点燃炮捻，只见炮捻嗤嗤地闪着点点火星，我赶紧跑开。随后就听见一片震耳欲聋的鞭炮声，我高兴地一边跳一边叫：“过年啦！过年啦！”

鞭炮响过后，爷爷奶奶已经把饺子煮好了，妈妈一碗一碗地盛好。奶奶也开始祭祖了，嘴里还不停地念叨着，奶奶在祈愿我们一家人平安幸福。之后，我们给爷爷奶奶拜年，我收到了爷爷奶奶的祝福和红红的压岁包。我们一家团团圆圆地吃起了饺子。

天已经亮了，街上人来人往，熙熙攘攘，大家见到了互相祝福。我们每到一家都会收到很多奶糖、果冻，还有核桃，有的还给压岁钱呢！我们的口袋早就满满的了！

我很开心，更开心的是我又长大了一岁！

## 拜年去

(三)班小记者 周芬(证号1518796)

正月初一早上，吃完饺子，妈妈说：“芬儿，咱们拜年去！”

我们一家穿着新衣，拎着礼物，带着笑容，揣着喜悦，走进了哥哥家。他们家人也起身迎接我们，同样脸上挂着喜庆的笑容。大家互相道贺：“新年好，新年有余，吉祥如意！”大人们在一起谈论着外出的见闻、一年的收获；孩子们团团坐，笑啊、蹦啊、闹啊……时间过得真是快呀！

我们又赶往妹妹家。一跨进他们家小院，就听见鞭炮噼里啪啦齐响，我们兴奋地捂着耳朵，轻巧地窜过鞭炮阵，走进妹妹家里。他们家人很好客，拿出了一个个可口的瓜子、花生……我们一起吃着、聊着，送出了满满的祝福，也收到了美美的祝愿。

我爱春节，她是团圆、幸福的日子！

## 奶奶迷上了广场舞

(四)班小记者 牛筱草(证号1518786)

又是周末，爸爸对我说：“已经好几个星期没去看望奶奶了，待会儿咱们就去你奶奶家吧。”

来到奶奶家，奇怪的是，村口不见了奶奶往日等候的身影。我很纳闷，一进奶奶家门就喊：“奶奶，我来看您了！”可喊了几声都不见奶奶出来，倒是爷爷系着围裙走了出来，乐呵呵地说：“别喊了，你奶奶不在家，她最近可是成了大忙人了。”我们一脸疑惑。爷爷说：“你奶奶最近迷上了跳广场舞，家里都看不见她人影，练得可起劲儿了！”我缠着爷爷带我去看奶奶，于是爷爷带我来到了社区广场。只见一群人排着长长的队伍，迈着轻快的步伐，在《小苹果》的歌曲中翩翩起舞。我在人群中搜索着奶奶的身影，找着了！只见她身穿大红色衣服，脚穿黑色舞蹈鞋，正步履轻盈地跳着舞，脸上洋溢着笑容。奶奶也看见了我，赶忙走到我身边说：“呀，宝贝，你怎么来了？还没吃饭吧？”我笑了笑，说：“奶奶，你真是大忙人啊，爷爷在家做好了饭，等着我们一起去吃呢！”

晚饭后，奶奶像往常一样把我们送到村口，只是这次她却说：“你们以后忙工作的忙工作，忙学习的忙学习，不用经常来看我了，我已经找到了自己的乐趣。”我真为奶奶老有所乐而感到高兴！

指导老师 李森蓉

## 我喜爱春节

(四)(2)班小记者 羊欣欣(证号1518783)

我喜爱春节，因为春节给我们带来了许许多多的欢乐和笑声，也为新的一年开了一个好头。

我喜欢春节，因为春节很热闹。每次新年的伊始，有许多的亲戚要走，在亲戚家有说有笑、有吃有喝，氛围特好。大人们在一起聊家常、打麻将，我们小孩就坐在一起看电视、做游戏、放鞭炮。每吃一次饭都是我们在联络感情，每交流一次都让我们记起以往的欢乐。

春节里不止可以做这些，还可以办一些喜事。家里的亲戚每年都在各地打工，很少有时间全聚在一起。乘着这个喜庆的日子，将家人聚在一起，办起喜事。今年春节，我家就有孩子剃辫子，这是我们家乡特殊的习俗。看着弟弟将蓄了一年的头发慢慢剪短，来年从头长起，就意味着有一个新的开始。看，我能不喜爱春节吗？

春节里的笑声比平时真的多了好多，我希望大家永远都像在春节里那么开心、快乐！

## 每当春节的时候

(四)(3)班小记者 张尹(证号1518416)

每当春节的时候，孩子们穿上新衣服，家里挂灯笼、放爆竹、贴春联，十分隆重！

我们为什么要过春节呢？传说以前有一个叫“年”的怪兽，每年到除夕这天都要来欺负人，人们都很害怕，纷纷上山躲避。有一个老人他身披红袍，身旁生着一堆火，竹子噼里啪啦地响着，“年”见了大惊失色，偷偷地逃跑了。这事在村里传开了，大家每年到这时都这样做，“年”跑到山里，再也不敢回来了。

今年除夕夜，我们几个小孩在叔叔的带领下，和姑父及爸爸一起到楼下放鞭炮。16岁的哥哥胆子大一些，他放的是散炮。妹妹才几岁，自己不敢亲手放，但可爱看别人放炮啦！我们还没引着炮捻，她早已把耳朵捂好了，还不住地催着：“快放啊！怎么不点着呢？”你瞧，她比我们还急呢。

新年是时光的起点，让我们一起向着明天，在新的一年里更上一层楼。

## 贪吃的妹妹

(六)(1)班小记者 刘琳可(证号1518780)

妹妹比我小3岁，她有一头乌黑的长发，一双水汪汪的大眼睛，还有那圆圆的脸蛋，显得格外可爱。虽然她十分可爱，但是妹妹的体重可是“非同一般”呀！为什么会这样呢？说来话长了……

“妈妈，又做什么好吃的啦？”妹妹放学一回家，就像离弦的箭一样飞奔到她那“魂牵梦绕”的餐桌上。只见她“噌”的一下蹦上椅子，就妹妹那“倾国倾城”的体重，椅子还真是“凶多吉少”呀！“啊！妈妈，今天的炸鸡块和可乐鸡翅呢？我的肚子都在唱‘空城计’了！”“敏敏呀！你瞧你！那么胖了，还吃呢！多多锻炼吧。”的确如此，妹妹小小年纪就有了大肚腩，但她还是若无其事地说：“只有吃饱了才有力气减肥！”妈妈无奈地摇摇头，把菜端到了桌上。

只见妹妹嘴里吃着排骨，左手拿着鸡腿，碗里放着鸭头，嘴巴周围一层金黄的油有节奏地波动着。吃着吃着，妹妹又斜着眼睛瞄了我一眼，好像我要把她的食物抢走似的。我很自觉地说：“放心吧，我不会和你抢的！”“嗝——”带有可乐味的嗝儿从妹妹的嘴巴里跑了出来。“真饱呀！”妹妹拍拍肚子，一边说着一边离开了餐桌。

妹妹的“光荣事迹”可不止这些。哎，妹妹，你什么时候才能“人比黄花瘦”呀！

## 敬老院中的笑声

(六)(2)班小记者 罗楠(证号1518404)

暑假的一天上午，我和弟弟去敬老院践行孝德礼仪。

刚踏进敬老院的门，我便看见了一张张笑脸，听到了一阵阵笑声。虽然那些老人的脸上已经刻满了岁月留下的痕迹，但我依然觉得他们的笑脸如同儿童般一样。我和弟弟要做的第一件事就是把我在家里熬好的绿豆汤分给各位爷爷奶奶。爷爷奶奶喝着甜甜的绿豆汤，竖起大拇指一个劲儿地夸我和弟弟懂事。听着爷爷奶奶的夸奖，我的心里甜滋滋的，比吃了冰淇淋还舒服。

忽然，我的目光被一位坐在轮椅上的老奶奶吸引了。这位老奶奶一双被岁月磨去了光泽的眼睛已经深深地凹陷进去了，她的眼神中充满了期待。她是谁？为什么她的眼神与别的老人不一样？带着好奇心，我悄悄地询问了一下照顾这些老人的护理阿姨。阿姨告诉我：“这位老人已经82岁了，家里有四个子女，可很少来看望她，哎——”听了阿姨的话，我的心也沉重起来。老奶奶在敬老院里不缺吃、不缺穿，缺的就是亲人的关心和爱呀！该怎么帮助这位奶奶呢？我拉着弟弟的手，走到奶奶跟前，说：“奶奶，以后，您可以把我们当做您的亲人，我们就是您的孙子。奶奶，我来帮您捶背！”“奶奶，我来给您捏腿！”弟弟抢着说。“好！好！谢谢你们了！”奶奶摸着我和弟弟的头，开心得连连点头。“这下你可高兴了吧？一下子多了两个孙子！”旁边的爷爷奶奶也笑着打趣。

回来的路上，我想：让我们牢牢记住孝德礼仪，争做美德好少年吧！

## 粉掌

(二)(3)班小记者 聂宜轩(证号1518422)

妈妈养了一盆花，听妈妈说它叫“粉掌”。

它可是很神奇的两栖植物哦，据说长在水里或是土里都可以存活。它的茎绿绿的，长长的，叶子像一个个绿色的爱心，非常茂密地挤在一起。为什么要叫它粉掌呢？直到前几天，粉掌开花了，花瓣红红的，颜色亮亮的，很鲜艳，像一个个粉粉的爱心。花朵中间还有一个黄色的花蕊，像有些动物的触角一样毛绒绒的。整个花朵真的像小婴儿红润润的小手掌呢，难怪叫它粉掌了！

妈妈每天很细心地给它浇水。我也每天一放学就去看看它。妈妈说它可以净化空气，它绿色的叶子还可以保护我们的眼睛呢！我听了，更加喜爱粉掌了。

指导老师 李红英

## 挑战小虫

(六)(3)班小记者 武燕妮(证号1518411)

我虽然长得人高马大的，可对小虫子却怕得要命，特别是蜘蛛、毛毛虫、甲虫这三种虫子，就算是人工做的假虫子，我也不敢看，更别说碰了。

那天早上，我照常走进教室，放下书包就出去打扫包干区了。十多分钟后，我回到教室，忽然觉得教室的气氛很不对。我小心翼翼地走到座位上，准备打开书包。可是我刚一碰到书包，就感觉碰到了一个软绵绵的物体。我心一惊：会不会是虫子呀？我低头一看，果然有一只手工制作的蜘蛛正得意地望着我笑呢！“啊！”我大声尖叫起来，眼泪也快出来了。“哈哈……”瞬间，教室里传来同学们的笑声，尤其坐在我旁边的班长已经笑得前仰后合了。

我恍然大悟！原来班长又来吓唬我。自从他知道我害怕虫子这个秘密后，总拿这个来吓唬我。我生气地回到座位上。这时，一个男生笑着对我说：“陈文慧个子那么小，她都不怕，你还怕，真丢人！”“你就是一个胆小鬼，连假的虫子也不敢碰！”另一个也凑上前来给我补了一枪。听了这些话，我不知道哪里来了勇气，一下子蹿起来：“谁说我不敢，我这就去碰那只虫子！”他们马上将我一军：“有胆你就去碰啊！”其实我无法从对虫子的恐惧中走出来，但一想到同学们对我的嘲笑，我立刻鼓起勇气，走到假蜘蛛面前，一只手缓慢地向它的小脚伸去。“切——”旁边传来一阵唏嘘声。我再次鼓起勇气，又把手伸了过去。我终于碰到了它的脚：软绵绵的，摸起来还挺舒服，我又仔细地看了看，竟不感觉可怕了！

顿时，教室里响起了掌声，原来他们是想让我从对虫子的恐惧中走出来呀，真不愧是我的好同学！

指导老师 李天娇

## 小草的勇气

(六)(3)班小记者 亓悦悦(证号1518409)

一天，我和妈妈一起出去买东西，我看上了一盒五角钱的“草头娃娃”。据说，这东西只要浇浇水就能长出草来，我对此很感兴趣。

一回到家，我就拆开包装，把肥料和种子一股脑儿地倒进里面的一个塑料盒里，浇上水，放在了窗台上。每天，我都会去看一眼，给它浇浇水。好几天过去了，塑料盒上没见一点绿色。我以为不会再发芽了，看得也没那么勤了。没想到几天后，我再次来关顾它时，竟发现它真的发芽了，我简直不敢相信自己的眼睛。

从此以后，我每天都会去看看我的小草宝宝。每到周末时，我还会把它拿到我家的房顶上给它“加加营养”——晒晒太阳。草宝宝在我的照顾下，草茎变得粗壮起来，叶子也厚实、碧绿了许多，就这样一直长到我放暑假。

一天，我跟平时一样把心爱的“草宝宝”放在房顶上晒太阳。突然有同学来找我出去玩，匆忙之中竟忘记把“草宝宝”拿下来了。直到第二天早上，我才想起来草宝宝还放在房顶上没拿下来。我心想：完了，这两天阳光这么充足，小草肯定晒死了。我忐忑不安地走上房顶，果然，草宝宝已经奄奄一息了：原本粗壮的草茎变得干枯了，那厚实、碧绿的叶子也变得无精打采。我的心里是满满的悔恨和难过。但我不想放弃，捧着小草去问妈妈：“妈妈，你说这草还能活过来吗？”妈妈看了一眼，说：“都倒了，肯定活不过来了，还是赶快扔了吧！”妈妈的话犹如晴天霹雳，我失望极了。但我仍不肯就此放弃，把它放在窗台上，又给它浇了很多水。

终于，到第四天的时候，我又来到窗台前。只见原来全部倒下的小草，有几株竟然抬起了头，叶子已经泛绿，茎也硬挺了不少。我兴奋地端着那盆小草，走到妈妈跟前得意地说：“妈妈，你看，这草是不是活了？”妈妈看了一眼，说：“这草还真活了。”

我坐在窗前，不禁感叹起来。这小小的幼苗竟如此顽强，这就是小草的勇气，令人敬畏！小草的勇气告诉我：向一切困难说NO！